

НАША СТРАНА

ЕЖЕНЕДЛЬНАЯ ГАЗЕТА

ОСНОВАНА И. Л. СОЛОНЕВИЧЕМ

“NUESTRO PAÍS”

SEMANARIO MONARQUICO RUSO

Registro Nacional de Propiedad Intelectual № 949917

Correo Argentino
Suc. 30 (B)FRANQUEO PAGADO
Concesión № 4233
Concesión № 3980

INTERES GENERAL

Editor . Director

TATIANA K. DE DUBROWSKY
Casilla de Correo 2847

Buenos Aires Argentina

AÑO XXIV Buenos Aires, Martes 11 de Enero de 1972

Буэнос Айрес, вторник 11 января 1972 года

№ 1142

Архиастырское Рождественское Приветствие

«Слава в вышних Богу и на земли мир,
в человечех благоволение...»

Сими святыми Ангельскими словами приветствую Вас, дорогая о Господе паства Аргентинская, и усердно молю Господа нашего Иисуса Христа, Спасителя мира, послать вам свою небесную помощь и Свое Божественное благословение в эти светлые дни праздника Рождества Христова и в наступающем 1972 году.

За грехи человеческие мир и покой отняты от людей, и повсеместно водворилось зло и силы ада. Человечество гибнет во зле, лишенное воспетого Ангелами благоволения.

Мы не можем спасти человечество, погибающее во зле, но верою в силу Божию и молитвою мы можем спасти самих себя. Мы, добрые воины Христовы, — не должны и не смеем мириться с господствующим злом вокруг нас. Не может быть у христианина мира с сатаной, с антихристом и его слугами, подготавлиющими его воцарение. Истинная Церковь Христова называется воинствующей, а сын или дочь Церкви — воинами Христа.

Воин не примиряется с врагом Божиим, а борется за торжество правды Божией на земле и за благоволение в людях.

Истинных христиан и борцов за правду окружают враги, лицемерно и фальшиво прикрывающиеся своим мнимым благочестием. Надо их остегаться, не поддаваться их лести и соблазну.

Господь укрепляет верных воинов Своих. Он с ними пребывает вся дни до скончания века. Будьте и вы добрыми воинами Христа Спаса нашего. Радость и мир да умножатся в сердцах ваших. Бог мира да пребудет со всеми вами.

АРХИЕПИСКОП АФАНАСИЙ

Рождественское Послание ПРЕДСЕДАТЕЛЯ АРХИЕРЕЙСКОГО СИНОДА РУССКОЙ ЗАРУБЕЖНОЙ ЦЕРКВИ

«Слава в вышних Богу и на земли мир,
в человечех благоволение...»

Когда, почти две тысячи лет тому назад, раскрылось небо над землею и над благословленными Вифлеемскими полями впервые раздалось это евангельское слово — только смиренные пастыри, сторожившие стадо свое, оказались очевидцами этого чудесного явления, и первые услышали ту песнь, которую Церковь теперь воспевает не только в Светлые дни Праздника Рождества Христова, но и на каждом утреннем богослужении в течение всего года, напоминая миру о той великой милости, которую принес на землю воплотившийся Сын Божий.

«Слава в вышних Богу и на земли мир» — возглашали тогда небесные вестники благоволения Божия к людям. И эти святые слова всегда исполняли миром и радостью сердца тех, кто с верою внимал ангельскому слову, неумолично возглашаемому Церковью. Но мы знаем из святого Евангелия, что Сам Тот, Кто благоволил воплотиться в ночь Рождества «нас ради человек и нашего ради спасения» — Сам Он впоследствии, уже совершая Свое служение спасению рода человеческого, говорил тем, кто слышал Его божественное учение — «не думайте, что мир пришел Я принести на землю — не мир пришел принести Я, но меч...».

Эти слова Спасителя мира — не противоречат ли вифлеемскому благовещению ангелов? Как согласовать одно с другим?

Для того, чтобы разъяснить и уничтожить это кажущееся противоречие — вспомним прошальную беседу Спасителя с учениками на Тайной Вечери. Они были тогда встревожены и испуганы, и Божественный Учитель, успокаивая и утешая их, говорил им: «мир оставляю вам, мир Мой даю вам; не так, как мир дает, Я даю вам»...

Из этих святых евангельских слов мы видим, что тот благословенный и желанный каждой человеческой душе мир, о котором пели ангелы на полях Вифлеема, и который был преподан святым апостолам их Учителем и Господом — совсем не тот мир, о котором говорит, и который обещает своим чадам осужденный человеческий мир. Об этом именно, неистинном и ложном мире сказал Господь, что Он не принес Его на землю... Ведь еще в древности говорил св. Пророк от лица Божия о глашатаях такого ложного мира: «врачуют раны народа Моего легкомысленно, говоря: мир! мир! — а мира нет...» Но кажется, еще никогда так много не говорилось и не писалось о «мире всего мира», как в наши лукавые дни, — а что мы видим в действительности? Не напоминает ли мир сейчас — пороховой погреб, который готов взорваться и натворить неисчислимых бед и разрушений? Ведь об этом «мире» больше всего кричат те, кто в действительности являются распространителями смуты и порабощения, и о которых Священное Писание давно сказали: «нечестивым нет мира — говорит Господь»...

Но если такого мира нет и не будет в человечестве, по неложному слову Спасителя, то истинный мир, мир человеческой души с Богом, с ближними и с собоююю совестью, о котором возвестили ангелы вифлеемским пастырям, и который был дан апостолами на Тайной Вечери их Учителем — этот истинный мир хранит святая Церковь и всегда готова передать его чадам своим, если они будут достойны этого великого дара, и способны его воспринять. Ведь мы и в храме Божием за богослужением постоянно слышим, как служитель Престола Божия преподает этот мир молящимся, возглашая «мир всем». Это — не пустые слова... Да дарует же Господь — «Начальник мира» — этот благодатный мир каждой христианской душе, которая готова и жаждет его воспринять всегда, — а напрасе в эти светлые дни Великого Праздника... Аминь!

Рождество Христово 1971 г.

МИТРОПОЛИТ ФИЛАРЕТ

АЛЕКСЕЙ РОСТОВ

НА РОДИНЕ

440. ИТОГИ ПРОШЕДШЕГО ГОДА. — БЕЖАВШИЕ СТУДЕНТЫ ДОБРОВОЛЬНО ЕДУТ В С.С.С.Р. — СМЕРТЬ И ПОХОРОНЫ РЕДАКТОРА «НОВОГО МИРА» А. Т. ТВАРДОВСКОГО. — СОЛЖЕНИЦЫН МОЛИТСЯ НАД ГРОБОМ ТВАРДОВСКОГО

Поздравляя читателей с Новым Годом и Рождеством Христовым, я вспоминаю то новогоднее пожелание, которым свыше 18-ти веков приветствовали друг друга набожные евреи: «На Новый Год в Иерусалим!» Вот и я теперь говорю: «До Нового Года в освобожденной Москве с Главой Императорского Дома на прародительском Престоле!» Мы должны верить, что это осуществится и имеем на то основания. Мы можем ошибаться в сроках, но имеем достаточно данных, чтобы убедиться в том, что сроки подходят.

Оглянемся назад и вспомним, что произошло в истекшем году?

Перед нарастающей угрозой войны с красным Китаем советский посол в Париже Зорин через испанского коллегу осторожно зондирует почву, чтобы узнать как отнесется Великий Князь к такой войне — призовет ли нас «в бой за Родину» (и косвенно «за Брежнева»), или призовет к антисоветской монархической пропаганде, ослабляющей советские вооруженные силы. Это стало известным и не потому ли Зорин поплатился своим постом?

В конце года распространенный журнал «Москва» пускается на попытку очернить поведение Великого Князя в прошлую мировую войну и чевольно признает, что к Великому Князю тянулись офицеры РОА и оставцы, из которых якобы 40 человек было за это расстреляно в Гестапо. Читатели этого журнала, наверное разбираются в том, что правда и что клевета, как в свое время в СССР, мы читая о «кутежах» генерала Ерангеля с офицерами, отbrasывали выдумки о кутежах, но делали вывод, что генерал еще жив и окружен верными ему офицерами, не покинувшими его в изгнании, как мы надеялись, лишь временно.

Если обратимся к советской дипломатии, то констатируем крупные ее неудачи: разгром шпионских гнезд в Лондоне и Брюсселе — штаб-квартире Атлантического Военного Блока, срыв ее яко-

бы мирных предложений о конференции по разоружению и ухудшение ее положения в Объединенных Нациях с шумливыми антисоветскими выступлениями пекинских делегатов, вынуждающих Малика в душе пожалеть об отсутствии молчаливого и корректного делегата Чан-Кай-Шея в Совете Безопасности. Трудно еще сказать, как отнесется к СССР преемник У Танта на посту генерального секретаря этого громоздкого учреждения, доказавшего свою бесполезность и бессилие не только в арабо-израильском затяжном конфликте, а еще более в жестокой индо-пакистанской войне, которая чревата последствиями не только для воевавших полуголодных государств, но и для стоящих за их спиной СССР, США и Китая.

Во внутренней жизни Советского Союза истекший год не принес ничего отрадного или хотя бы нового: состоявшийся летом 24-ый партсъезд оказался самым, пожалуй, скучным из всех съездов. Ни одной свежей мысли, ни одного дельного предложения. Все прежние обещания улучшить состояние сельского хозяйства, которое не выходит из упадка при колхозно-совхозном крепостном праве, те же обещания поднять производительность труда и промышленности, удешевить себестоимость, улучшить качество продукции, те же пустозвонные выступления членов и кандидатов политбюро, те же по команделе аплодисменты ораторам, «бурные» в отношении Брежнева. Затем перевыборы ЦК, из которого выбывают проштрафившиеся или ушедшие на пенсию партийные бюрократы, заменяемые своими преемниками по должностям или по партийному посту. Можно отметить лишь восхождение на тусклом советском небосклоне двух новых звезд: Ф. Д. Кулакова и М. С. Соломенцева, типичных брежневских креатуров.

В этом году мы узнали о кружках монархической молодежи в столице, оказавшихся раскинутыми по концлагерям, где вербуют новых сторонников монар-

хии, работая совместно с «церковниками» потасенной Церкви — этой наиболее народной части населения. Процессы показали, что катакомбная Церковь сильно распространяется в Средней Азии и Сибири среди тех, кто уже отбыл концлагерь или попал в ссылку, чья прежняя жизнь разбита, но зато закален характер и вырос опыт подпольной работы, против которой бессильны и чекисты и сотрудничающее с ними духовенство патриархии.

Выборы нового патриарха не принесли ничего нового, но нам удалось узнать, что в комиссиях Собора отдельные мужественные пастыри требовали права ездить на квартиру причащать больных и напутствовать умирающих или по желанию родителей наставлять подростков в вере в Бога. Эти речи не занеслись в протокол, но стали известны приглашенным иностранным гостям, знающим русский язык. Они же свидетельствуют о критике приходского устава 1961 г. — творений Куроедова и патриарха Алексия.

Страх ли перед протестами столичной оппозиционной интеллигенции с участием таких светил науки, как академик Сахаров, или желание расколоть эту оппозицию побудили в истекшем году до-

срочко освободить из концлагеря Андрея Синявского и в самом конце года из Иркутской ссылки Лариссу Даниэль. Очевидно их хотят противопоставить Гинзбургу, Галанкову и Юлию Даниэлю, которых переводили из лагерей в изоляторы и держат весь срок до последнего дня. Досрочное же освобождение Синявского и Лариссы Даниэль представлено наградой «за хорошее поведение» в период отбывания ими наказания.

Так пытаются советское правительство маневрировать в отношении растущей и распространяющейся по всей стране за 1971 год оппозицией. В ней главную роль играют «сливки советского общества» — столичные студенты, молодые научные работники, журналисты, адвокаты, переводчики иностранной литературы, знающие о кризисах в западных компартиях: о французе Гароди и австрийце Фишере, которых уже ругают в советской печати. Поэтому в Москве идут то аресты, то принимаются постановления об освобождении из тюрем, концлагерей и психиатрических клиник, которые становятся при Брежневе суррогатом тюрьмы или лагеря.

Мне невольно вспомнился мой разговор с советским журналистом еще лет

6-7 тому назад: я доказывал ему, что советский режим гораздо менее устойчив, чем хотя бы итальянский: «Вот здесь правительство не боится того, что желающие в любом киоске могут покупать и «Униту» и орган неофашистов «Пополо ди Рома», а вы трусяте и не позволяете нам в Москве издавать «Нашу Страну! Что Вы сделали бы если бы я в Москве начал продавать экземпляры «Нашей Страны? Посадили бы меня в тюрьму?» — «Нет», ответил серьезно советчик, вероятный чекист в Ассоциации иностранных журналистов. «Вы бы приняли за сумасшедшего и посадили бы в дом умалишенных!» Я тогда принял это за остроту — «лишь сумасшедший может в Москве говорить о монархии!» Теперь же вижу, что он просто пробовался об одном новом способе расправы с инакомыслящими.

За прошедший год выросла деятельность Самиздата и потому мы, как и наши подневольные соотечественники, все в большем числе знакомимся с такими перлами русской новейшей литературы, как, например, «Август четырнадцатого» нового «великого писателя земли русской».

Советчикам приходится хвастать достижениями не коммунистического хозяйствования или остеочертевшей пропаганды, а русского гения: «Правда» впервые посвятила целую страницу новым исследованиям далекой планеты станциями «МАРС-2» и «МАРС-3». Большинами успехами являются и маневры этих станций в орбите Марса, вывод их на жизненные орбиты и особенно мягкая посадка на далекую планету.

Успехом СССР является избрание генеральным секретарем Объединенных Наций австрийца Курта Вальдхайма, несмотря на старания Пекина провести африканца или по крайней мере латиноамериканца. Снова европеец стоит после азиата на этом почетном посту, чего добивался Малик, проваливая почему-то американского кандидата — финнинда.

Какими глупыми оказались оба храбрых студента 25-летний Виталий Поздеев и 20-летний Николай Жилов, которые так ловко повернули небольшой советский туристский самолет на Синоп и получили в Турции политическое убежище. Там они выхлопатывали себе визы в США. Турки их держали в лагере политических эмигрантов. Из США сообщили, что в визе не отказано, но надо подождать, как ждала визу Светлана Аллилуева в Швейцарии в продолжении долгих месяцев. Студенты же принимали в лагере сладкоречивого советского консула, который не скрывал, что при возвращении они будут арестованы и преданы суду, но добавил, что раз они в отличие от двух литовцев никого не убили, теперь плачут и раскаиваются в измене советскому режиму, то получат мягкий приговор, а по отбытии наказания почувствуют себя свободными и оценят прелести советской жизни, которую смолоду не ценили.

Студенты послушались этих уверений и заявили турецким властям, что отказываются от убежища и просят отправить их на родину испытать свое преступление захвата самолета. Юноши не понимают, что им нельзя дать легкое наказание, ибо это поощрило бы новые попытки угона в Турцию советских самолетов. Если им и объявят сравнительно легкий приговор, то после концлагеря загонят в дальнюю многолетнюю ссылку и никогда им не видеть родных Крыма и Кавказа.

Умными и политически зрелыми оказались оба литовца — отец и сын, которые не будут выданы, но преданы турецкому суду за смерть бортпроводницы. Процесс начнется, когда советское посольство передаст протоколы допроса пассажиров и вскрытия трупа комсомолки-бортпроводницы. Но если документы эти не поступят в течение установленного срока, то по вине советских чекистов процесс не состоится и оба литовца будут выпущены на свободу, как в Италии были освобождены содержавшиеся на острове Липари 63 антисоветчика, которым правительство СССР не сумело предъявить юридически обоснованных обвинений с точными против каждого из них уликами. Поэтому литовцы терпеливо дожидаются процесса, на котором антисоветчики настроенные защитники сумеют заклеймить варварский режим, который толкнул их на опасный угон самолета, как 4 польских адвоката заклеймили тот проклятый режим, который толкнул юного Бориса Коверду на расправу на Варшав-

ском вокзале над цареубийцей — советским послом Войковым.

18-го декабря умер от рака известный поэт и редактор «Нового Мира» Александр Трифонович Твардовский, о чем объявили ЦК КПСС, Президиум Верховного Совета и Совет Министров, называя его «выдающимся поэтом и лауреатом Ленинской и Государственной премий», но умалчивая о его редакторской деятельности, ибо его сняли со скандалом с поста редактора «Нового Мира» за защиту Солженицына.

Между тем именно в качестве редактора Твардовский стал известен всему миру и приобрел большую популярность, чем в роли поэта. Он родился 21-го июня 1910 года на хуторе, который приобрел своим честным трудом его отец, работавший всю жизнь кузнецом. Когда сыну было 20 лет, отца раскулачили и сослали в Сибирь, как «спецпереселенца». Об этом молчит автобиография сына, как и об его вынужденном стаже отца, который умер в 1949 г., после 19 лет ссылки. Юный Твардовский с 14 лет посыпал свои стихи в «Смоленскую деревню» и «Рабочий Путь», где ему покровительствовал поэт М. В. Исаковский старше начинающего поэта на 10 лет и его переживший.

Твардовский признает, что своими первыми успехами в стихосложении и помещении стихов он обязан Исаковскому. Мне довелось увидеть их обоих в делегации советских поэтов, посетивших Италию. Рослый, стройный и молодавый тогда, глава делегации Твардовский дружески обнимал при выходе на улицу старого Исаковского, своего прошлого учителя и покровителя. В 1936 году А. Т. кончил в Москве Институт литературы и напечатал свою поэму «Страна Муравия», подражание Некрасовской поэме «Кому на Руси жить хорошо», за которую получил Сталинскую (ныне Государственную) премию. В «Стране Муравия» пищушие счастливой страны колхозники встречаются (в этом, по-моему, заслуга автора) со странствующим пастырем нашей потешной церкви, который не признает официальной просоветской церкви, но венчает лишенных всякой церкви колхозников и крестит в корыте детей.

~~Чтобы напечатать хотя быironически не~~ торию этого гонимого и бесстрашного исповедника, Твардовский влагает ему в уста следующие слова:

«На гумне служу обедни,
Постным маслом мажу лоб.
Николай был царь последний,
Ну а я последний поп!»

Однако такие «копы-передвижки» и поныне ходят по Руси, почитаемые народом и мы верим, что Царь-Мученик не будет последним Царем на Руси.

Большой успех имели его военные произведения: «Стихи о войне», «Юго-Западный Фронт», «Смоленщина» и особенно «Василий Теркин». Новая премия наградила его бойкую, но страдающую длиннотами поэму «За далью даль» (1960).

Но мировую известность и славу приобрел он не этими произведениями, а тем, что на посту главного редактора, «Нового Мира», опубликовал «Один день Ивана Денисовича». Хрущев одобрил заранее это гениальное произведение, чтобы показать, как плохи были концлагеря при Сталине. Это входило тогда в его политику развенчания «культы», на чем он потом пытался построить свой собственный культ. Великими заслугами покойного было то, что он печатал произведения Синявского и переводы Даниэля, хлопотал о разрешении поместить в журнале «Раковый корпус» и вообще стал главой «непокорных», борющихся против пережитков сталинщины писателей. Он мужественно защищал Солженицына и на заседании Президиума Союза Писателей и в своем прекрасном письме на имя опозорившего свой малый талант подхалимством К. Федина,

Не буду детально описывать похорон Твардовского, но надо запомнить один факт, который поразил не только иностранных журналистов, но и всех присущих поклониться выставленному на постаменте гробу с телом поэта. Неожиданно для всех в зал вошел нигде ни на каких собраниях и манифестациях не появлявшийся Солженицын. Толпа невольно расступилась, иностранные журналисты поспешили направить на него свои фотоаппараты. Медленно и спокойно подошел ко гробу Александр Исаевич, трижды истово перекрестился и широким крестом перекрестил лежащего перед ним во гробе поэта. Поэта,

КТО ПОБЕДИЛ В ИНДИИ?

Под этим заголовком американский публицист Джеймс Рестон опубликовал в «Нью Йорк Таймс» статью, на которую мы считаем нужным обратить внимание читателей «Нашей Страны».

Индия выиграла сражение за Восточный Пакистан, но, с точки зрения широкой перспективы мировой политики, это — не главное. Этот ненужный и трагический конфликт создал Советско-Союз положение военного арсенала и политического защитника Индии, открыл возрастающей военно-морской мощи Москвы доступ в Индийский океан и дал ей базу для политических и военных операций на южном фланге Китая.

Это было главным содержанием индо-пакистанской войны. Она была не только войной местного значения между Индией и Пакистаном, не только еще одной фазой долгого религиозного конфликта между мусульманами и индусами, не только моральным конфликтом между жестокими репрессиями Пакистана против повстанцев Бангладеша и обдуманной агрессией Индии ради расчленения Пакистанского государства. Кроме всего этого, война была схваткой между Китаем и Советским Союзом и стратегической борьбой между Москвой и Вашингтоном. В этом состязании, последняя глава которого еще не написана, Москва, вероятно, приобрела больше, чем кто-либо другой.

Все были так заняты борьбой, ошибками и трагедией индусов и пакистанцев, что эта более широкая стратегическая борьба между Вашингтоном и Москвой была забыта, но московские вожди, очевидно, не забыли этот более широкий вопрос и не позволили своим начинаниям на Среднем Востоке или своим попыткам достичь соглашения с Соединенными Штатами по вопросу о вооружениях помешать их националистическим интересам на Индийском континенте.

В происходящих в Вене и Гельсингфорсе переговорах с Соединенными Штатами о контроле вооружений и в

дебатах между Израилем и арабскими государствами на Среднем Востоке или в своем попыткам достичь соглашения с Соединенными Штатами по вопросу о вооружениях помешать их националистическим интересам на Индийском континенте.

Именно с этим считалось праильство Никсона, когда оно стало на сторону Пакистана против Индии. Вашингтон поздно и неохотно реагировал на подавление бенгальского сопротивления Пакистаном и на трагедию десяти миллионов беженцев из Восточного Пакистана в Индии и он, может быть, мог предотвратить трагедию, если бы реагировал скорее, но, в разгаре индо-пакистанского кризиса, Вашингтон, наконец, понял более широкую стратегическую опасность московской игры.

Может быть, я изобразил столкновение

интересов Соединенных Штатов, Советского Союза и Китая в Азии в слишком

мрачных и пессимистических выражениях, но нельзя недооценивать индо-пакистанской войны. Она — не только политическая, религиозная и географическая борьба на Индийском континенте, но часть значительно более широкого конфликта в быстро меняющемся мире.

VIAJE A SU GUSTO

Y CONVENIENCIA

Venga a

“REX”

AGENCIA DE VIAJES Y TURISMO INTERNACIONAL

R. S. Peña 995 - 3º D

35 - 5251 - 7958

напечатавшего «Один день Ивана Денисовича», человека мужественно защищавшего великого писателя и потерявшего за свое чистое отношение пост главного редактора наиболее популярного в России журнала.

«Раковый корпус» вернул к жизни и творческой работе своего автора, но не спас пораженного тем же недугом редактора, который выдержал опалу и травлю советских шавок от литературы.

Пусть молитва верующего и не стыдящегося креста Господня Солженицына вымолит Твардовскому вечный покой после нелегкой для честных поэтов, писателей и редакторов советской жизни.

Сравним два поступка двух литераторов. Евтушенко поклонился телу Хрущева, а Солженицын помолился у гроба Твардовского!

АЛЕКСЕЙ РОСТОВ

БОЕВОЕ УМОНАСТРОЕНИЕ

В наступившем новом году, больше чем когда-либо, русским политическим эмигрантам необходимо иметь боевое умонастроение. Не иметь его — значит «пригнуться» перед нашей беженской долей, поддаться инертности, страху, предрассудкам, удобному сообществу конформизма. Согласиться, чтобы враг был единственным владельцем этого оружия, на котором покоится его мощь. Неужели драться, жить и умереть за идею это исключительная привилегия революционеров, а не естественный долг каждого православного русского человека. Долг человека по отношению к остальным соотечественникам, его долг по отношению к самому себе.

Одна из главных целей «Нашей Страны» — поддерживать и разжигать необходимое «боевое умонастроение» в рядах политической эмиграции.

В свою очередь «Наша Страна» нуждается в поддержке. Крайне ценно было бы создать вокруг нее идейный и рабочий трест. Поэтому мы обращаемся к друзьям и единомышленникам с призывом:

Общественные и церковные деятели: примкните к газете, помогите ей. Юноши и девушки: отдайте «Нашей Стране» ваше чистое горение, ваше еще неповрежденный энтузиазм. С вами начинается новый и решительный этап в русской и мировой истории.

«Наша Страна» — газета не преследующая коммерческих целей. Если вы сочувствуете ее усилиям в борьбе за религию, родину и монархию — присоедините ваши старания к нашим.

Подписчики: мы хотим выразить вам благодарность — вы являетесь нашей постоянной поддержкой. Понятие «подписчики» означает нечто большее чем список имен и адресов. Все мы — редакция, сотрудники, представители газеты и подписчики — составляем одну родственную группу, спаянную общими чувствами.

Редакция живо желает, что «Наша Страна» была бы творением всех тех, кто ее искренно «чувствует». Поэтому нам было бы ценно ознакомиться с вашими пожеланиями, вашей конструктивной критикой и вообще с вашими мнениями о газете, которую мы пытаемся с каждым днем улучшать.

Мы желаем, чтобы прямой контакт с нашими читателями превратился бы в продуктивную личную дружбу.

Читатель: не ждите, чтобы номера «Нашей Страны» вам кто-либо дарил или занимал. Единственный источник ресурсов газеты — подписка и розничная продажа. Покупайте ее в книжных магазинах и киосках. Или лучше того — подпишитесь. И вербуйте подписчиков среди ваших друзей.

С 1-го января с. г. типография повысила свой тариф на 15 %. За последнее время «стоимость жизни» в Аргентине повысилась на 50 %. Поэтому мы вынуждены поднять цену номера «Нашей Страны» в Аргентине с 80-ти старых песо — на 90.

Цены на объявления будут также повышенны.

РЕДАКЦИЯ

• СОЛЖЕНИЦЫН ПЕРЕКРЕСТИЛ...

Опальный романист Александр Солженицын 21-го декабря присутствовал на похоронах Твардовского. Со времени падения Хрущева, это было первым публичным появлением Нобелевского Лауреата.

Солженицын перекрестил тело Твардовского и поцеловал его перед тем, как грб был заколочен и похоронная процессия направилась к московскому Новодевичьему кладбищу.

Во время церемонии 53-летний Солженицын стоял возле вдовы Твардовского и повторил крестное знамение, бросив горсть земли на спущенный в могилу гроб.

Одна женщина закричала: «Почему мы не помним, что он был нашей гражданской совестью? Почему мы не помним, что он был вынужден покинуть свой пост, что его последняя поэма не была издана и ему закрыли рот до того, как он его закрыл сам?»

(Из сообщения агентства «Рэттер»).

АЛЕКСАНДР СОЛЖЕНИЦЫН — 141

РАКОВЫЙ КОРПУС

— Сколько это — верили? Сколько это — не понимали? С пацана и не спрос. Но признать, что вдруг народишко наш весь умом оскудел — не могу! Не иду! Бывало, что бы там барин с крыльца ни молол, мужики только осторожненько в бороды ухмылялись: и барин видит, и приказчик сбоку замечает. Пойдет пора кланяться — все «как один человек». Так это значит — мужики барину верили, да? Да кем это нужно быть, чтобы в е р и т ь? — вдруг стал раздражаться и раздражаться Шулубин. У него из тех было лиц, которые все смещаются, меняются, искаются при сильном чувстве, ни одна черта не остается покойной. — То все профессоры, все инженеры стали вредителями, а он верит? То лучшие комдивы гражданской войны — немецко-японские шпионы, а он верит? То вся ленинская гвардия — лютые перерожденцы, а он верит? То все его друзья и знакомые — враги народа, а он верит? То миллионы русских солдат изменили родине — а он все верит? То целые народы от стариков до младенцев срезают под корень — а он все верит? Так сам-то он кто, простите — д у р а к ? Но неужели же весь народ из дураков состоит? — вы меня извините! Народ умен — да жить хочет. У больших народов такой закон: все пережить и остаться! И когда о каждом из нас история спросит над могилой — кто ж он был? — останется выбор по Пушкину:

В наш гнусный век

На всех стихиях человек

Тиран, предатель или узник!

Олег вздрогнул. Он не знал этих строк, но была в них та прорезающая несомненность, когда и автор, истина выступают во плоти.

А Шулубин ему погрозил крупным пальцем:

— Для дурака у него и места в строчке не нашлось. Хотя знал же он, что и дураки встречаются. Нет, выбор нам оставлен тройкий. И если помню я, что в тюрьме не сидел, и твердо знаю, что тираном не был, значит... — усмехнулся и закашлялся Шулубин, — значит...

И в кашле качался на бедрах вперед и назад.

— Так вот такая жизнь, думаете, легче вашей, да? Весь век я пробоялся, а сейчас бы — сменялся.

Подобно ему и Костоготов, тоже осунувшись, тоже перекосясь вперед и назад, сидел на узкой скамье как хохлатая птица на жердочке.

На земле перед ними наискосок ярко чернели тени их с подобранными ногами.

— Нет, Алексей Филиппыч, это слишком с плеча осуждено. Это слишком

Зарубежная жизнь

УКАЗ АРХИЕРЕЙСКОГО СИНОДА

Согласно полученным из Нью Йорка сведениям, указом Архиерейского Синода Русской Православной Церкви Заграницей на имя Архиепископа Афанасия Буэнос-Айресского и Аргентинского, настоятель Св.-Сергиеевского прихода в Villa Ballester, о. Владимир Шленев награжден золотым наперсным крестом.

ПОДГОТОВКА К ВОСЬМОМУ СЪЕЗДУ О.М.Ф.

В своем заседании от 30-го ноября, Руководящий Центр Общероссийского Монархического Фронта постановил очередной 8-ой Съезд ОМФ назначить на субботу 22-го апреля, в 10 часов утра. В связи с этим, уже сейчас надлежит сообщить Заведующему Делами:

1. Вопросы, которые, по разумению монархистов, подлежали бы обсуждению Съезда, для внесения их заблаговременно в Повестку Дня.
2. Фамилии лиц, которые предлагались бы на пост Заведующего Делами, 5-ти Действительных и 2-х Запасных Членов, для внесения их заблаговременно в Кандидатский Список.

Адрес Заведующему Делами:

Mr. A. P. WOLKOFF, 520 West 163 St., New York, N. Y. 10032

ЛАГЕРЬ "ГАЛЛИПОЛИ"

Гордо взвился русский трехцветный флаг на фоне голубого уругвайского неба. В сосновом лесу на берегу реки La Plata у города Colonia закипела жизнь. На глазах вырос русский палаточный город. 45 разведчиков и разведчиц с подъемом и мастерством начали устраивать свой лагерь — «кусочек России» — где они проведут три недели.

Это 22-й лагерь организации Российских Юных Разведчиков Аргентинского Отдела. В нем трудятся, отдыхают и учатся русские дети не случайно собранные для лагеря, а которые круглый год занимаются в Русской Субботней Школе ОЮР, участвуют на сборах дружин «Град Китеж» и в постановках Русского Театра Для Детей.

Это дружная сплоченная семья, где каждый знает свое место, свои права и обязанности. В ней нет бедных и богатых. В лагерь едут все, заслужившие это своим учением, поведением и русскостью.

Отрадное явление в лагере то, что дети говорят исключительно по-русски, неправляя друг друга и стараясь улучшить русский язык тех, кто недостаточно им владеет.

По традиции лагеря ОЮР каждый год посвящаются великим русским людям или историческим событиям и местам. В прошлом году лагерь был назван в честь 750-летнего юбилея Св. Благ. Кн. Александра Невского и лагерники изучали его жизнь. В этом году лагерь назван «Галлиполи» по случаю 50-летия Галлиполийской Эпопеи доблестной Белой Армии.

Галлиполи — это первое место за рубежом нашей родины, где русская военно-политическая эмиграция в самое страдное время показала верх дисциплины, организованности и порядка. На голом поле, без помощи, без средств и даже без пищи галлиполийцы построили русский военный город, удививший весь мир.

Молодежь вдохновляется примером своих отцов и дедов и хочет быть достойной перенять знамя борьбы за Россию не словом, а делом и для этого она серьезно готовится к этому большому подвигу.

Лагерники «галлиполийцы» шлют поклон из лагеря своим дедам — настоящим галлиполийцам и всем русским людям.

Л. С.

• АНТИКОММУНИСТИЧЕСКИЙ БОЕВИК

Кинокартина «Признание» режиссера Коста-Гавраса была конфискована полицией Бейрута после того, как советское посольство пожаловалось, что представление этого фильма повредило бы взаимоотношения Ливана с Советским Союзом. Об этом сообщили 3-го января с. г. представители ливанских правительственные кругов.

Этот «антикоммунистический боевик», по выражению органа французской компартии «Юманите», был конфискован ливанской полицией за несколько часов до начала представления. Напомним, что в свое время этот фильм был также запрещен в Чили, где правит марксист, атеист и масон Сальвадор Алланде.

Жестоко. Предателями я считаю тех, кто доносчики писал, кто выступал свидетелем. Таких тоже миллионы. На двух сидевших, ну на трех — одного доносчика можно посчитать? — вот вам и миллионы. Но всех записывать в предатели — это сгоряча. Погорячился и Пушкин. Ломает в бурю деревья, а трава гнется, — так что — трава предала деревья? У каждого своя жизнь. Вы сами сказали: пережить, народный закон.

Шулубин сморщил все лицо, так сморщил, что мало рта осталось и глаза исчезли. Были круглые большие глаза — и не стало их, одна слепая сморщенная кожа.

Размозрил. Та же табачная радуга, обведенная прикрасненным белком, но смотрели глаза омытые:

— Ну, значит — облагороженная стадность. Боязнь оставаться одному. В н е к о л л е к т и в а . Вообще это не ново. Френсис Бэкон еще в XVI веке выдвинул такое учение — об идолах. Он говорил, что люди не склонны жить чистым опытом, им легче загрязнить его предрассудками. Вот эти предрассудки и есть идолы. Идолы рода, как называл их Бэкон. Идолы пещеры...

Он сказал — «идолы пещеры», и Олегу представилась пещера: с костром посередине, вся затянутая дымом, дикиари жарят мясо, а в глубине, полуунеразличимый, стоит синеватый идол.

— ... Идолы театра... Где же идол? В вестибюле? На занавесе? Нет, причиной, конечно, — на театральной площади, в центре сквера.

— А что такое идолы театра?

— Идолы театра — это авторитетные чужие мнения, которыми человек любит руководствоваться при истолковании того, чего сам он не пережил.

— Ох, как это часто!

— А иногда — что и сам пережил, но удобнее верить не себе.

— И таких я видел...

— Еще идолы театра — это неумеренность в согласии с доводами науки. Одним словом, это — добровольно принимаемые на себя заблуждения других.

— Здорово! — очень понравилось Олегу. — Добровольно принимаемые заблуждения других! Да!

— И, наконец, идолы рынка.

— О! Это представлялось легче всего! — базарное тесное кишление людей и возвышающийся над ними алебастровый идол.

— Идолы рынка — это заблуждения, проистекающие от взаимной связности и сообщности людей. Это ошибки, опутывающие человека из-за того, что установилось употреблять формулировки, насыщающие разум. Ну, например: враг народа! не наш человек! изменник! — и все отшатнулись.

Нервным вскидыванием то одной, то другой руки Шулубин поддерживал свои восклицания — и опять это походило на кривые неловкие попытки взлететь у птицы, по крыльям которой прошли расчлененные ножницы.

ПОЛИТИЧЕСКАЯ ХРОНИКА

МИТРОПОЛИТ ФИЛАРЕТ

Нам пишут из Нью Йорка:
После продолжительного пребывания в Иерусалиме и в Европе, в Нью Йорк вернулся первонерарх русской зарубежной Церкви митрополит Филарет.

ПРАВОСЛАВИЕ И МАСОНЫ

Нам пишут из Нью Йорка:
Выходящий на английском языке журнал «Ортодокс Черч», орган автокефальной православной Церкви в Америке, опубликовал получченное им письмо, подписанное анонимным Православным клубом центрального Нью Йорка.

Авторы этого письма написали, что они «очень озабочены вопросом, могут ли клирики и миряне православной Церкви состоять членами масонской организации».

Сославшись на высказанное названным журналом в феврале 1971 года мнение, что масонство — тайная организация и что поэтому, нельзя одновременно принадлежать к Церкви и масонству, авторы письма написали, что это мнение неверно, так как в любой библиотеке можно найти разнообразную литературу о масонах.

По утверждению авторов письма, «масонские верования и обряды не противоречат верованиям и обрядам православной Церкви» и «многие масоны состоят в своих приходах должностными лицами, поддерживая православные верования и жертвуя драгоценным временем и денежными средствами для укрепления этих верований».

Указав, таким образом, что практически масоны принадлежат к автокефальной православной Церкви в Америке, авторы письма прибавили, что «в масонских ложах запрещено обсуждение религиозных или политических разногласий вследствие чего люди, принадлежащие к любой религии, могут быть ей верными и в то же время гармонично сотрудничать с иноверными».

«Мы — написали авторы письма о себе — участвуем в таинствах православной Церкви благочестиво и почтительно. Мы убеждены в том, что миряне и духовенство православной Церкви должны быть масонами».

Опубликовав это письмо, возглавленное протоиереем Иоанном Мейендорфом редакция «Ортодокс Черч», написала в примечании к этому письму, что ей известно существование литературы о масонстве, но что именно эта литература доказывает наличие масонских религиозных и философских взглядов, несовместимых с православной верой.

«Нет сомнения в том — прибавила редакция «Ортодокс Черч», — что многие масоны посещают храмы с наилучшими намерениями, но так поступают не все. Тайный характер масонского ордена подтверждается тем фактом, что автор письма воздержался от подписи под ним».

УКРАИНСКИЕ ТЕРРОРИСТЫ

Нам пишут из Лондона:
Скотланд Ярд арестовал четырех украинцев, подозреваемых в подготовке террористических покушений на лондонское отделение советского Интури-

**СДАЮТСЯ КОМНАТЫ
НА ЛЕТНИЙ СЕЗОН
НА БЕРЕГУ ОКЕАНА
LA LUCILA — MAR DE AJO
С пансионом и без пансиона.
Обращаться к В. Трофимову
по телефону 42-5573**

Платон Савельевич ФЕДОРЕНКО разыскивает следующих лиц: 1. ЯРОВОЙ Иван Федорович (1925 или 1927 г. рождения), 2. ЯРОВОЙ Андрей Федорович (1926 г. рож.) 3) ЯРОВОЙ Федор Федорович (1901 г. рож.), 4. ЯРОВАЯ Елена Никифоровна (1904 г. рож.) Все разыскиваемые лица уроженцы Кировоградской области, Ровенского района, село Андреевка. Писать по адресу:

Mr. M. Stachy, 173 Drewry Lane, Derby, England.

ста и на гостиницу, в которой останавливаются приезжающие в Англию советские граждане.

19-летняя студентка Ирина Осичко была освобождена после первого допроса под залог в сумме 5-ти тысяч фунтов стерлингов. В освобождении 23-летнего американского гражданина Богдана Цяпины, состоящего председателем Украинской Студенческой Громады в Великобритании, 21-летнего студента Богдана Левицкого и 23-летнего лингвиста Владимира Гуменюка суд отказал.

А. ЧЕБОТАРЕВ

Нам пишут из Нью Йорка:

Один из недавних советских невозвращенцев, состоявший на службе Главного разведывательного Управления СССР майор Анатолий Чеботарев неожиданно вернулся из Соединенных Штатов в Советский Союз.

Чеботарев стал невозвращенцем в Брюсселе, где он называл себя инженером и числился сотрудником советской торговой миссии. В начале октября он обратился к американским представителям в Бельгии с просьбой о предоставлении ему убежища в Соединенных Штатах. Оно ему было условно предоставлено и 7-го октября он был доставлен в Вашингтон, где, по словам американских газет, сообщил Центральному разведывательному управлению ряд сведений о СССР и советской разведке.

Это управление посыпало Чеботарева в квартире, где, вместе с ним, жил охранявший его сотрудник этого управления. Свобода Чеботарева ограничена — она была и он иногда, по вечерам, выходит из дома на короткую прогулку. Это случилось и 23-го декабря вечером — Чеботарев вышел, сказав сотруднику американской разведки, что он через несколько минут вернется. Слова он, однако не сдержал.

На следующий день советский поверенный в делах в Вашингтоне Ю. М. Воронцов, возглавляющий посольство СССР в отсутствие посла, сообщил Государственному департаменту — министерству иностранных дел, — что Чеботарев находится в посольстве и желает вернуться в СССР.

Это сообщение противоречило тому, что представители Государственного департамента услышали от самого Чеботарева 21-го декабря, то есть за три дня до сообщения Воронцова, когда, с согласия Чеботарева, в Государственном департаменте состоялась встреча с советским поверенным в делах, вручившим невозвращенцу письма его оставшейся в Москве семьи. Чеботарев тогда сказал присутствовавшим при этой встрече американским официальным лицам, что он стал невозвращенцем по собственному желанию и не намерен вернуться в СССР.

Вследствие этого противоречия, возникло предположение, что Чеботарев 23-го декабря вечером, во время прогулки, был похищен и насильно увезен в советское посольство. Проверка была возложена на американское управление по вопросам иммиграции и натурализации. Представитель этого управления, в присутствии врача, допросил Чеботарева в аэропорту имени Кеннеди в Нью Йорке, куда он был доставлен советским посольством в Вашингтоне для дальнейшего полета в Москву.

На этот раз Чеботарев сказал, что он возвращается в СССР по собственному желанию, без какого-либо принуждения со стороны советской власти или ее посольства в Вашингтоне.

Ввиду этого заявления, американские власти решили не препятствовать возвращению Чеботарева в СССР, где, если он не окажется советским агентом-провокатором, ему, на основании советского закона об измене, угрожает смертная казнь.

КНЯЗЬ АНДРЕЙ

Нам пишут из Нью Йорка:

Князь Андрей Карагеоргиевич, сын убиенного короля Югославии Александра I и брат покойного короля Петра II,

НУЖЕН ПЧЕЛОВОД

в
Dclores, Prov. Bs. As.

Звонить по телефону: 747-1132
от 7 до 11 утра.

БАРИЛОЧЕ

Сдается домик. Комната, кухня и удобства. Горячая вода. Писать:

V. Kramer, Casilla Correo 223. S. C. de Bariloche. Prov. Rio Negro.

прибыл на короткий срок из Португалии в Соединенные Штаты.

Он посетил Вашингтон и присутствовал на панихидах по своему покойному брате в сербском соборе Св. Саввы в Нью Йорке, в сербских храмах в Чикаго, Лос Анжелес и Аркадии и в сербском монастыре в Либертивилле, где похоронен Король Петр II.

Все эти храмы и монастыри принадлежат возглавляемой епископом Дионисием сербской православной епархии в Северной Америке, не признающей сербской патриархии в Белграде.

Многочисленные сербские эмигранты и американские граждане югославского происхождения, присутствовавшие на упомянутых панихидах, оказали князю Андрею, ставшему Главой Династии Карагеоргиевичей, восторженную встречу.

ВОСПОМИНАНИЯ ГЕЛЕНА

Нам пишут из Нью Йорка:

«Нью Йорк Таймс» опубликовал статью бывшего начальника западно-германской контрразведки д-ра Отто Иона о воспоминаниях находящегося ныне в отставке бывшего начальника западно-германской разведки генерала Ричарда Гелена.

Ион обратил внимание читателей американской газеты на то, что в Германии воспоминания Гелена будут напечатаны с некоторыми сокращениями, но в Соединенных Штатах будет опубликован их полный текст, не подвергнутый той цензуре, которая отразилась на исмеекомом тексте воспоминаний.

Ион затем посвятил часть своей статьи сведению счетов с Геленом, упрекнув его в том, что он назвал Иона изменником, когда тот, в июле 1954 года, был похищен из западного Берлина в восточный советский К.Г.Б., но затем освобожден и отпущен в Западную Германию.

Назав себя одним из участников заговора на жизнь Гитлера в июле 1944 года, бежавшим после неудачного покушения на фюрера из Германии в Англию, Ион прибавил, что он не считал и не считает это бегство изменой Германии, но изменником должен быть назван Гелен, передавший после войны, в 1945 году, все архивы Абвера американцам и ставший их сотрудником по направленной против СССР разведке.

В следующей части статьи Ион коснулся включенного в воспоминания Гелена утверждения, что бывший начальник личной канцелярии Гитлера Мартин Борман был советским агентом, перешел на сторону советской армии в Берлине в апреле 1945 года, был увезен в СССР, где продолжал сотрудничать с большевиками и там скончался.

Оправдывая это утверждение Гелена, Ион прибавил, что ему известны имена упомянутых в воспоминаниях этого гернера тайных агентов, сообщивших ему сведения о связи Бормана с Москвой.

По словам Иона, этими агентами были ротмистр Дитрих фон Кильхейм и немецкий писатель Гвидо Редер, опубликовавшие в 1955 году в Западной Германии брошюру «Советские агенты — везде», бывшую, по словам ее авторов, «докладом о разведывательной работе русской эмиграции».

ОРТОПЕДИЧЕСКИЙ МАГАЗИН ORTOPEDIA ALEMANA

Протезы, мужская и женская ортопедическая обувь, корсеты, резиновые бинты и т. д. из лучшего заграничного и местного материала. Исполнение заказов быстрое и точное. Говорят по-русски. Предъявителям этого объявления и русским инвалидам особая скидка.

CALLE LIBERTAD 845 — CAPITAL — T. E. 44-3213

НАША СТРАНА

Орган монархической мысли.

Издатель - Редактор

Т. В. ДУБРОВСКАЯ

Со - Редактор

Н. Л. КАЗАНЦЕВ

Постоянные сотрудники:

И. Андрушкевич, Олег Бартенев, В. Ф. Вальдемарс, С. Л. Войцеховский, Б. К. Ганусовский, Людмила Келер, Николай Кремнев, А. Ламберт, Г. Маслаков, А. Макриди, Алексей Ростов, Борис Рясицкий, Ю. Слэзкин, Е. Фест, И. Шмитов

Получение метрик, брачных свидетельств в суде для "jubilación", подданства и другие хлопоты.

АЛЛА МАРЧЕНКО

бывшая служащая Servicio Social Internacional.

Тел. 701-0449.

LA BOLSA. — Даю хорошие обеды по сходной цене. Деняя Ана, против Православной церкви. La Bolsa. Prov. de Córdoba.

СЕМЕЙНЫЙ ПАНСИОН

В сосновом лесу, на морском побережье Уругвая, идеальное место для летнего отдыха. Абсолютное спокойствие гарантировано.

Цена за полный пансион (3 еды в день) 1600 уругвайских песо с человека, без всяких надбавок и чаевых.

Записываться по возможности заранее, по адресу:
Dr. M. Karateff, Balneario Atlántida. R. O. del Uruguay.

LA BOLSA. Сдаются комнаты со всеми удобствами (горячая вода, отл. кухня и уборная и пр.). Цены умеренные. Писать: Estafeta La Bolsa. Prov. de Córdoba. M. Waganoff.

ЗУБНОЙ ВРАЧ

Doctora

A. В. НИКИТИНА ЧУЧУВАДЗЕ Endodontia — лечение корней зубов, технические работы, рентгеновские снимки, бор-машина ultra-sonico.

Прием по предварительной записи. Понед., вторник, четверг и пятница от 15 до 20 час.

T. E. 88-0431. PANAMA 914, p. 5, A. Один квартал от подземной жел. дор. Angel Gallardo по улице Corrientes

ЗУБНОЙ ВРАЧ

Dra. PISAREDICH de HORNBAIN Docente de Facultad de Odontología

ДОКТОР МЕДИЦИНЫ

(говорит по-русски)

Специальное лечение корней зубов.

Бор-машина Ultrasónico.

Искусственные зубы.

Рентгеновские снимки.

Прием ежедневно от 14 до 20 час.

Corrientes 2885, P. 2, Dto 22, Capital

T. E. 88-3605

Доктор

ДМИТРИЙ ПОЛЯКОВ

по внутренним болезням

принимает: вторник и четверг от 15 до 19 час.

остальные дни: заказывать часы.

Pueyrredón 443, Villa Ballester

четыре квартала от станции.